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Interpellation
(formulaire de dépôt)

A remplir par le Secrétariat du Grand
Conseil

Nodetiréàpart: Ïoi-iuÏ-(ç?-l

l(Q)1-19Déposé le :

Scanné le :

Art. "I 15 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans ie délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'inter ellation

Soutien spontané...ou spontanéité calculée ?

Texte dé osé

Indépendamment des prises de positions partisanes de l'un ou l'autre des partis politiques, la

neutralité des autorités, lors de scrutins électoraux, fait débat (voir par exemple l'émission de la

RTS Radio du 5 novembre 2019 sous le titre « Le soutien de Conseillers d'Etat à des candidats aux

fédérales en question »)).

La jurisprudence du Tribunal Fédéral exige la neutralité. De manière générale, aucune prise de

position n'est admise de la part des autorités lors d'élections (en particulier les élections fédérales),
sauf informations officielles sur le scrutin et son déroulement. 11 est communément admis qu'une

intervention des autorités publiques, lors des élections, qui auraient droit à la libre information de

I'opinion figurant à l'art. 34 al. 2 de la Constitution Fédérale.

C'est notamment ce qui est explicité dans un arrêt du Tribunal Fédéral de 1998 (ATF 124 155). Les

autorités doivent être neutres en ce qui concerne la prise de décision des électeurs et l'exercice de

Ieur volonté et ne doivent pas favorïser ou désavantager des candidats, partis ou @roupes

individuels. Le Tribunal Fédéral confirme une jurisprudence qu'il avait déjà rendue dans un autre

arrêt de 1991 (ATF 117 la 452) qui indiquait qu'en ce qui concerne les élections, le Tribunal Fédéral

a généralement exclu toutes interventions officielles. « Il faut éviter que l'Etat se mette même

indirectement au service de l'intérêt partisan dans les campagnes électorales »,



Dans la mesure où, dans le canton de Vaud en particulier, certains membres du Conseil d'Etat ont

pris position de façon publique ou dans des tous-ménages ou sur des réseaux sociaux, en appelant
à voter pour tel ou tel candidat, l'on souhaite poser les questions suivantes au Conseil d'Etat :

1. Comment le Conseil d'Etat du canton de Vaud interprète-t-il la jurisprudence rappelée ci-

dessus ?

2. Le Conseil d'Etat a-t-il émis des directives à ce sujet ? Dans la négative, le Conseil d'Etat

entend-t-il réglementer d'une manière ou d'une autre ces prises de positions électorales ?

3. Comment le Conseil d'Etat juge-t-il l'implication des membres du Conseil d'Etat lors de la

dernière campagne aux élections fédérales EF 2019 ?

Nous remercions le Conseil d'Etat de ses réponses.

Commentaire s

Conclusions
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